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Exercice 3 Soient A1, A2, . . . . . . , A2019 des ensembles non vide de R disjoints deux à deux avec⋃k=2019
k=1 Ak = R. Montrer que

τ = {
⋃
k∈I

Ak : I ⊂ {1, 2, . . . . . . .., 2019}}

est une σ−algèbre sur R.

Solution de l’exercice : 3 1. On a

R =
k=2019⋃
k=1

Ak avec I = {1, 2, 3, ..., 2019} ⊂ {1, 2, 3, ..., 2019}.

Cela vaut dire que R ∈ τ

2. Soit A ∈ τ alors A =
⋃

k∈I Ak : I ⊂ {1, 2, . . . . . . .., 2019}. On a

AC =
⋃
k∈J

Ak avec avecj = {1, 2, . . . . . . .., 2019} − I ⊂ {1, 2, 3, ..., 2019}.

Cela vaut dire que AC ∈ tau

3. Soit (Ai)i∈N ⊂ τ alors, pour tout i ∈ N on a

Ai =
⋃
k∈Ii

Ak : Ii ⊂ {1, 2, . . . . . . .., 2019}.

On a ⋃
i∈N

Ai =
⋃
i∈N

(⋃
k∈Ii

Ak

)
=

⋃
k∈

⋃
i∈N

Ii avec
⋃
i∈N

Ii ⊂ {1, 2, 3, ..., 2019}.

Cela vaut dire que
⋃

i∈NAi ∈ τ .
Alors d’après 1), 2) et 3) τ est une σ−algèbre sur R.


















